

# Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:  
Bdul Armatei Populare Române No. 11.  
(fost Carol)  
Telefon: 1680.  
Administrația:  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.  
Redacția de noapte tipografia. Tel. 2077.  
Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aproaării Dir. P.T. 63954.)

## Constituția R.P.R. baza unor noi cuceriri democratice de George CIUDAN

1. Martie a. c. a fost dat publicității proiectul de constituție al Republicii Populare Române. Studiul și în adâncimea lui, proiectul de lucruri de o însemnătate pentru toți cei ce vor ca Republica Populară Română să se departe pe drumurile cuceririi, în interesul muncitoare din țara noastră. Când cu cuvânt, proiectul constituției se întipărește adânc în sufletul fiecărui cetățean onest și sincer. Aceasta se datorează sănătmii temei pe care-l are proiectul. Acesta s'a putut vedea în eroul și dragostea pe care poporul, clasa muncitoare și toți cetățenii de bună credință, le-au manifestat ocazia apariției acestui noua constituție.

despre ce va fi noua constituție exprimată atât de frumos în raportul politic general făcut la congresul Partidului Muncitoresc Român. Printre altele vorbind despre constituția Republicii Populare Române dăa a noi dorim să asigurăm poporului drepturi ce nu figurează în nici o constituție a țarilor pseudo-democratice și capitaliste. Noua noastră Constituție va deosebi ca dela cer la de constituțiile impuse poporului de clasele asupritoare din țările capitaliste.

2. noua constituție se bazează pe expresia voinții populare și nu pe expresia restrânsă de cabinet — proceda în trecut — a „domniilor” ce n'aveau nimic comun cu marile năzuințe populare. Noua constituție majorității cetățenilor și îndatoririle fundamentale ale cetățenilor. Poporul, în frunte cu clasa muncitoare, încadrată în Frontul Democratice Populare, marea armată

a oamenilor muncii și al luptei, traversează prin proiectul de constituție noi și sănătoase drumuri în viața poporului nostru.

Poate să închege o constituție lucruri mai frumoase ca acestea: drepturi la muncă, la odihnă, la învățătură, drepturi egale între femeie și bărbat, drepturi în politică pentru toți cetățenii dela 18 ani în sus, drepturi egale pentru naționalitățile conlocuitoare, etc, etc?

Se vor întreba unii: unele din drepturile elementare cetățenești au fost prevăzute și în vechea constituție. Într'adevăr, într'o măsură acestia au dreptate. Vechea constituție a cuprins în paginile ei unele din aceste drepturi. De exemplu, art 24 din vechea constituție că învățământul primar este gratuit și obligatoriu. Cum

(Continuare în pag. 6-a)

## Componenta parlamentului

Eri și Azi

Insemnătatea deosebită a alegerilor din 28 Martie, reiese și din componența listelor de candidați ai Frontului Democratice Populare.

Pe timpul regimurilor istorice, componența parlamentului a fost expresia fidelă a claselor exploatare. fapt ce este dovedit și prin următoarele date:

Dintre cei 387 membri ai parlamentului român din 1926, au fost 53 mari moșieri, 10 mari industriali și directori de bancă, 198 avocați, moșieri și proprietari de întreprinderi. Fapt caracteristic este că ministrul liberal, Constantin Angheliescu, unul dintre cei mai mari moșieri și bogătași din țara Românească, a figurat între deputații cu profesia de medic, cu toate că nu a exercitat această profesie.

În parlamentul din 1932, au fost 56 mari moșieri, 11 mari industriali, 168 moșieri și proprietari de întreprinderi și avocați.

În rândul acestor deputați nu s'a putut găsi niciun muncitor, țaran, meserias, mic comerciant sau o femeie.

În rândul acestor deputați nu s'adidați ale Frontului Democratice Populare figurează 177 muncitori, 66 țărani muncitori, 35 femei precum și reprezentanți ai intelectualității progresiste, ai artei, științei, profesori universitari, ziaști, militari tineri.

Parlamentul care va fi ales pe baza acestor liste, va fi într'adevăr expresia vie a însăși poporului.

## Alegerile din 28 Martie vor da țării o constituție care să asigure înflorirea și prosperitatea Republicii Populare Române

Declarațiile tov. I. Chisinevski

Într'o scurtă declarație făcută unui redactor al ziarului „Libertatea” d. I. Chisinevski, membru în Biroul Politic al Partidului Muncitoresc Român și secretar general adjunct al Consiliului Național F. D. P. a vorbit despre condițiile în care au loc alegerile pentru Marea Adunare Națională.

„Alegerile actuale — a spus d-sa — se deosebesc de alegerile din 1946 prin aceea că forțele componente ale Frontului Democratice Populare — care în această campanie a alegerilor se prezintă pe o listă unică — numai au în rândurile lor reprezentanți ai claselor exploatare; prin aceea că alegerile se efectuează în condiții economice și politice diferite de cele din 1946; și în sfârșit prin aceea că aceste alegeri dau țării noastre pentru prima dată în istoria sa, o Constituție favorită din realitățile noastre românești, o Constituție care va însemna totodată un nou punct de porniri pentru noi cuceriri,

pentru noi realizări, pentru creșterea nivelului cultural și material al masei, pentru înflorirea și prosperitatea Republicii Populare Române.

Mai departe, după ce enumeră principalele succese obținute de democrația românească dela 19 Noembrie 1946, d. I. Chisinevski, secretar general adjunct al F.D.P. continuă:

Condițiile în care mergem azi să înfruntăm bătălia alegerilor, sunt și ele diferite.

Muncitorimea noastră are un singur partid, mișcarea noastră sindicală este unită și puternică, iar Frontul Democratice Populare, în care intră partidul nostru, Frontul Plugarilor, — reprezentantul țărănimii muncitoare, P. N. P. — reprezentantul păturilor mijlocii. U.P.M.

ul — reprezentantul muncitorimii, țărănimii, intelectualității muncitoare, precum și alte organizații democratice — care înglobează sute de mii de cetățeni — este puternic și încheat.

Noul parlament — Marea Adunare Națională — va trebui să aibe un alt conținut decât al trecutelor parlamente. El va trebui să fie compus din reprezentanții celor ce muncesc dela oraș și sate, cu brațele și cu mintea, din muncitori și țărani, cărturari și meseriași, tineri și bătrâni.

Sunt ferm convins — a susținut d. Chisinevski — că nici o forță nu va reuși să abată poporul român de pe drumul lui înainte și că Marea Adunare Națională, va reprezenta într'adevăr voința întregului popor.

## Imperialismul american are strânse legături cu Franco

HAGA. În ciuda hotărârii ONU-lui și strile parvenite din cercurile guvernamentale olandeze afirmă că, regina Olandei și-a dat consimțământul numirii unui ambasador spaniol la Haga.

Ziarul „Daily Worker”, organul Partidului Comunist din Anglia constată că, imperialismul american are deja strânse legături cu guvernul generalului Franco și la ordinul acestor cercări imperialiste relațiile politice și economice vor fi reluate cu guvernul fascist din Madrid și din partea celorlalte state care au devenit prin „planul Marshall” slugoii acestui imperialism.

Acesta este semnul electoral al Frontului Democratice Populare



**SOARELE**

Izvor de viață și lumină

CETĂTENI!

Ridicați-vă cu toții din timp cărțile de alegător pentru a putea participa la vot!

# Inaugurarea sălii culturale a Sindicatului CFR

În seara zilei de 6 Martie, a fost inaugurată, în localul fostului restaurant Moulin-Rouge, sala culturală a sindicatului CFR Arad.

În fața unui public compus din sindicat și feroviar din orașul nostru, festivalul este deschis de tov. Ion Marinescu, responsabilul resortului cultural, care arată problemele pe care muncitorii ceteriști le-au avut până au putut să realizeze sala care s'a inaugurat.

Tov. Marinescu enumără câțiva dintre ceteriștii care au contribuit în cea mai mare măsură cu munca lor, la înălțuirea acestei săli. Cei citați au fost tovarășii: Denan, Marian, șeful de gară Precup, Chiriac, Pius; Aciu; ing. Mureșar, Pașca, Ispravnic; Florica Rădoi, Mureșky și Simăndan.

Tov. Marinescu mulțumește Partidului Muncitoresc Român și Consiliul Sindical Județean pentru concursul dat și dă cuvântul reprezentantului Consiliului Sindical tov. Ștefănescu, care vorbește despre misiunea culturală ce o are de îndeplinit muncitorimea ceteriștă din orașul nostru. Arată că arta trebuie să fie în slujba poporului și muncitorimii — care în trecut a fost oprămată din toate punctele de vedere, trebuie acum — când are conducerea în mâ-

nile sale — să citească mult, pentru a se educa.

Din partea Partidului Muncitoresc Român vorbește tov. Theodor Tănase, secretarul secției de Agitație și Propagandă.

Tov. Tănase salută cu căldură pe muncitorii ceteriști pentru frumoasa realizare în domeniul cultural, arătând că muncitorimea are nevoie să se cultive pentru a fi la înălțimea misiunii pe care o are de îndeplinit.

— Cultura proletară izvorăște din cele mai calde sentimente ale muncitorimii — a spus tov. Tănase. — Sala culturală inaugurată astăzi, este casa de care trebuie să vă bucurați.

— Suntem în totul campaniei alegerilor pentru Marea Adunare Națională. Vom fi chemați să ne spunem cuvântul pentru binele nostru, pentru binele Republicii noastre Populare. Ceteriștii trebuie să stea în fruntea acestei bătălii.

În încheiere, tov. Tănase a vorbit despre uneltirile imperialiștilor și monopolizatorilor din Wall-Street care uneltesc împotriva păcii. A accentuat că muncitorimea trebuie să depună eforturi pentru mărirea producției, pentru reconstrucție și pentru menținerea păcii.

Cuvântarea tov. Tănase a fost între-

ruptă în repetate rânduri de aplauzele furtunoase ale auditorilor.

A urmat apoi un program artistic compus din mai multe numere de dans și recitări. În încheiere, a fost prezentată piesa „Năpasta”, după care festivalul a luat sfârșit.

VOTATI



Frontul Democratiei Populare

## 111 ani dela nașterea lui Creangă

Iată încă un scriitor asupra operelor căruii istoria literară de până mai ieri a aruncat o lumină falsă. Acum când se împlinesc 111 ani dela nașterea povestitorului din Humulești, unul din cei mai mari realisti ai literaturii noastre, critica are datoria să prezinte pe autorul „Amintirilor din copilărie”, așa cum a fost: un autor cam incomod pentru vremes lui și pentru mediul „Junimii”, care îl cultiva mai mult pentru pitorescul și savoarea humorului său, decât pentru fondul realist — critic al operei sale.

În amintiri, Creangă a lăsat în urmă o epocă sa, moștenită de unii institutii feudale, iar el a avut îndrăzneala să coboară logia națională pe pământul menii, în satul de toate zilele.

Creangă e un autor frust, direct, care fărâșcă dela tact. Editii de popularizare sa, răspândite în straturile largi ale populației, ar pot mult la apropierea marilor literatură de calitate.

## „Ora Republicei” la școlile primare

Ministerul Educației Naționale a decis ca educația elevilor din toate școlile primare din țară, în spirit democratic și republican să se facă atât prin lecțiunile zilnice cât și printr-o oră specială de educație denumită: Ora Republicei.

Săptămânal în ultima oră de stu-

dii, Sâmbătă, se va întocmi un program special închinat Republicii cu următoarele: 1) Conferință de lectură; 2) Coruri și recitări; 3) Organizarea și cercetarea Calității publicii; 4) Concursuri și concursuri cu teme republicane 5) Proiecte asupra tipăriturilor de arde 6) Proiecte pentru organizarea Ora Republicei.

La alcătuirea Programului să participe efectiv atât elevii cât și profesorii. Până la primirea broșurii oficiale ce se vor tipări de Ministerul Educației, se vor folosi materialul necesar din reviste, broșuri etc, din cărțile alcătuite mape pentru ora Republicei.

## Realități din Tara Socialismului

### Renumele mondial al cinematografului sovietic

Cinematografia sovietică, încă dela începuturile sale, s'a impus în întreaga lume prin conținutul ei adânc uman, prin înaltul nivel ideologic al realizărilor sale, printr-o minunată haină artistică.

Aceste minunate calități au fost recunoscute de cei mai de seamă cinematografiști din întreaga lume, cari au spus despre ea cuvinte elogioase.

Astfel, cunoscutul critic cinematografic francez Alexandre Arnoux scrie în cartea sa „Dela mut la vorbitor”:

„Reușitele acestei arte austere (arta sovietică — n. n.) sunt adesea incomparabile. Cuirasatul, Potemkin, Linia generală ale lui Eisenstein, Mama, Furtună asupra Asiei de Pudovkin, rămân monumente în care s'au fixat sufletul și aspirațiile unei generații de constructori. Aceste peișoare, minușios și larg concepute, executate cu căldură și răbdare, pline de viață și de doctrină, turburate într-o atmosferă de pătrundere pasionată și de apostolat, de izgonire a ușurinței, posedă o originalitate și o grandoare singulară”.

Cuvintele acestea exprimă admirația unui om de cultură pentru ceea ce dăruiește cinematograful sovietic lumii: umanitatea sa caldă și patetică, idealurile sale nobile.

Da, cinematograful sovietic nu este opera unor cinești deslipiți de popor, cari s'ar mărgini să exprime aspirațiile lor individuale. Creatorii cinematografului sovietic sunt reprezentanții poporului, ei transpun în imagini năzuințele acestuia. Nu numai năzuințele poporului sovietic, ci ale tuturor popoarelor lumii, precum remarcă un critic cinematografic olandez, Luis van Ohlen, în car-

tea sa „Puncte de vedere în cinematograful sovietic”.

„Arta cinematografică sovietică exprimă cel mai bine năzuințele spre fericire și pace ale mulțimilor”.

Marile calități de fond și formă ale cinematografului sovietic ies și mai bine în evidență, dacă se face o comparație cu cinematograful occidental. În timp ce acestea, în frunte cu cinematografia americană, se găsesc într-o băltoacă de mînciuni și cruzimi, de ușurință și alte probleme, preocupate de interese comerciale și puse în slujba propagandei trusturilor, — cinematografia sovietică se impune tot mai mult prin adevăr și avânt constructiv. Despre această superioritate a cinematografului sovietic asupra cinematografului din alte țări, cunoscutul critic de artă francez Léon Moussinac scrie, în cartea sa: „Vârsta ingrată a cinematografului”.

„În neliniștea și spaima care stăpânește cinematograful occidental cauzate în grija de interese materiale, mușii sovietici sau se tem să deschidă ochii asupra ceea ce acționează împotriva răului: asupra ceea ce este în Uniunea Sovietică, asupra ceea ce va fi în curând cinematograful sovietic singurul în acord totodată cu necesitățile materiale și necesitățile artistice ale cinematografului... Tot mereu alte opere se vor crea, puternice, mai bogate de tânără sevă, mereu mai aproape de scopurile urmărite și împotriva cărora cenzurile politice coalizate nu vor putea face nimic”.

V. B.

13 MARTIE

## Trupele monarho-fasciste violează teritoriul albanez

TIRANA. Ministrul de externe albanez a dat un comunicat oficial cu următorul conținut:

În ziua de 4 Martie orele 3 dimineața o patrulă monarhistă greacă s'a strecurat pe teritoriul albanez, deschizând focul împotriva postului de frontieră albanez.

În ziua de 5 Martie orele 22 un vas grecesc al flotei monarho-fasciste a intrat în apele albaneze în adânci-

me de 1200 metri și în ziua de 5 Martie, un avion grecesc zburând deasupra teritoriului albanez, la o înălțime de 1000 metri, a violat teritoriul albanez, deschis focul împotriva unui post albanez care a răspuns prin focuri de artilerie. În legătură cu aceste incidente se face demersuri diplomatice către guvernul grec.

## Marea victorie a comunistilor în alegerile sindicale din Italia

ROMA. Alegerile în sânul sindicatelor feroviare italiene au adus un rezultat care are o însemnătate hotărâtoare în presajna alegerilor din Italia.

Salariștii feroviarilor din Italia au ales noua conducere a sindicatului toric sârobitoare a candidaților partitului și alegeu s'a terminat cu o victorie a Partidului Comunist care au obținut 72 mii de voturi. Partidul socialist a luat 22 mii de voturi, Partidul Comunist în cadrul Frontului Național Democrat din Italia a obținut 42 mii de voturi. — partidul național creștin a trebuit să se mulțumească cu 22 mii de voturi. Partidul trădătorului Saragat a ră-

mas cu 6000 de voturi.

Noua conducere a sindicatului feroviar italian este alcătuită din reprezentativi și încercați pentru în interesul poporului și democrației cu ocazia instalării lor au căntreg personalul căilor ferate jinește Frontul Popular împotriva Gasperi unealtă a imperialismului american.

— D. PROF. LOUIS COMBES, directorul Institutului Francez din București, va ține o conferință la sediul Institutului, duminică, 10 Martie, la ora 18, în sala de lectură, cu tema: „Prudhomism. Intrarea liberă”.

## Specacolele ansamblului artistic

### Azi la Palatul Cultural

Ansamblul artistic muncitoresc al Consiliului județean reia spectacolele pentru public în ziua de Miercuri, 10 Martie în această dră și în aceeași sală.

Ansamblul artistic muncitoresc al Consiliului județean reia spectacolele pentru public în ziua de Marți, 9 Martie orele 17 în sala Palatului Cultural, con-

nuându-se și în ziua de Miercuri, 10 Martie la aceeași oră și în aceeași sală. Biletele de intrare cu 20—30 lei, sunt prețuri acceptabile pentru oamenii muncii și se pot obține la secția de educație și cultură din Palatul Cultural (fostul local al OSP-ului) sau la casieria Palatului Cultural.

# Salariații din Arad și-au luat angajamentul să sprijine prin muncă voluntară Fondul electoral

## Ce este și cum se realizează acest fond electoral al Frontului Democrației Populare

În ziua de ieri — înaintea orărilor — s-a procedat astfel: s-a dus la bun sfârșit campania electorală, se luau sume nelimitate din statul și domniului propagându-se pe tereni în mașini luxoașe și în cele mai elegante saloane din orașele reședință unde s-a dus la bun sfârșit campania electorală în favoarea celui care se numea la București, dădeau sume imense la unu și altul dintre viitorii candidați și îi plăteau pe cei în cap alegătorilor adversari politici. Așa se obișnuia în trecut și să îl îngropăm pentru că pentru organizarea campaniilor electorale actuale nu se vor lua de la din tezaurul statului pentru a plăti bugetul, ci acest fond, cunoscut de numirea de Fondul electoral al Frontului Democrației Populare, va strânge din contribuțiile venite ale cetățenilor conștienți că în campanie electorală servesc interesul colectivității, a poporului muncitor.

În acest fond nu se va face diferența între unu și altul de a da sau nu, dar, dacă în conștiința cetățeanului al țării nu este încă de a aduce aportul său în vederea acestui fond electoral, înțelegerea sumelor donate benevol va proceda astfel: o parte din finanțarea al Frontului Democrației Populare, organizația Arad, va specula se vor depozita din casa cu liste de subscripție, în vederea organizării județului Arad, a celor patru partide democratice, liste în care se va trece de donatorului și suma de bani donată.

Procedeu este acela al distribuției a insignelor Frontului Democrației Populare de către alte partide cu castre siglate, în ziua trecătoare va pune suma cu care să contribuie la buna reușita campaniei electorale.

Procedeu este acela al distribuției de către poștala la prețul de distribuție, distribuție care se va face în cuprinsul județului, poștala care reprezintă un caracter în care se încarcă snoopul de distribuție în dreapta sus Soarele și în jos urătorul vers:

*Munca noastră va rodi  
Câmpul cu ogoarete,  
Dar toți ne vom uni  
Să votăm cu SOARELE.*

În ziua al patrulea procedeu este al strângerii fondurilor prin organizarea de diferite manifestații culturale și sportive.

Procedeu deschise, procedeu deschis este obligat în muncă și în zilele noastre.

Convingerea că de azi — când se distribuie insignelor, a căror prezentarea listelor de subscripție organizarea diferitelor manifestații acest scop, locuitorii orașului Arad, și vor da contribuția lor, ca unii ce înseamnă să asigure această consolidarea regimului democrației populare în țara noastră.

luat angajamentul — prin reprezentanții lor la sedința de Duminică a Consiliului sindical județean — să contribuie la realizare, astfel:

**Salariații fabricii ITA vor presta voluntar 9000 ore de muncă, membrii Sindicatului CFR 5000 ore de muncă, Sindicatul textile — unde se includ și salariații fabricii Teba — 5000 ore, Sindicatul metalo-chimic 7000 ore, Sindicatul lemnarilor 600 ore, Sindicatul constructorilor 300 ore, CAM 800 ore, Telefoane 400 ore, Transporturi 1000 ore. Totodată, reprezentanții sindicatelor au ridicat în total un număr de 30.000 insigne pe care să le distribuie în rândurile salariaților.**

Delegații sindicatelor și căror salarii nu pot presta ore voluntare, au preluat un număr de 60 liste de subscripție pe care le vor completa cu sumele donate benevol de membrii acestor sindicate.

Totodată, s'a luat angajamentul ca în ziua de 14 și 21 Martie să se formeze dintre sindicalisti echipe care să mearse pe străzi, distribuind trecătorilor insigne și ilustrate primite din partea Secției financiare a Frontului Democrației Populare, iar Sindicatul funcționarilor particulari și-a luat an-

reșul V4

angajamentul de a face colecta în sectorul cuprins între Calea Armatei Române, str. Crisan, Spitalul de copii și malul Muresului, în porțiunea cuprinsă între Tribunal și Calea Armatei Rosii.

**Pe tărâm cultural și sportiv**

În ce privește manifestațiile culturale, artistice și sportive organizate în scopul realizării Fondului electoral s'au înregistrat următoarele succese:

Sindicatul artiștilor și-a luat angajamentul de a da două reprezentații, tinerii UTM-iști vor da două festivaluri artistice, Comitetul democrat evreesc va da un bal în seara zilei de 24 Martie, iar echipele de fotbal ITA și AMEFA vor susține Miercuri două matchuri, prima în compania Libertății din Oradea iar a doua în compania selecționatei Aradului.

Relevăm aici că echipele de fotbal ITA, AMEFA, Gloria și CFR au donat deja pentru Fondul electoral partea lor din încasările făcute cu ocazia meciurilor disputate Duminică.

Angajamentele și exemplele notate mai sus, sunt dovada spiritului de care sunt animați oamenii din orașul nostru.

### Din rezoluția sesiunii plenare U. P. M.

# Populația maghiară alături de masele populare române va lupta pentru țelurile democrației populare

**ORADEA.** Uniunea Populară Maghiară, expresiunea populației muncitoare maghiare din România, este un component al Frontului Democrației Populare care a unit toate forțele creatoare și democratice în vederea alegerilor pentru Marea Adunare Națională, precum și pentru continuarea luptelor și muncii în vederea realizării democratice ce ne stau încă în față.

Delegația Permanentă a Uniunii Populare Maghiare a ținut Duminică o sesiune plenară la Oradea, sesiunea având drept scop a raifica hotărârile Comitetului Executiv.

Sub președinția cunoscutului publicist Kacsó Alexandru, preș. UPM ului s'au întrunit reprezentanții maghiarimei democratice din țară. Președintele a scos în evidență însemnătatea faptului că adunarea are loc în ziua de 6 Martie, la a treia aniversare a venirii la putere a guvernului dr. Petru Groza. În continuare a salutat în numele populației maghiare înfăptuirea Partidului Muncitoresc Român și a subliniat că

*forțele democratice maghiare au aderat la programul Frontului Democrației Populare. Asistența organizațională hotărârea.*

Takats Ludovic, subsecretar de stat al naționalităților, trecând în re-

vedere evenimentele pe plan intern și extern, a accentuat că popoarele iubitoare de pace și libertate, în frunte cu Uniunea Sovietică, formează un zid de nepătruns împotriva aspirațiilor imperialiste americane. Pe plan intern a salutat cu entuziasm raportul politic al tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej, făcut la congresul Partidului Muncitoresc Român. Oratorul a subliniat că populația maghiară din țară, ca un singur om, stă alături de Frontul Democrației Populare pentru câștigarea alegerilor.

— În rândurile forțelor progresiste ale lumii știm și noi pe o mică linie a frontului. N'avem voie să șovăim, trebuie să eliminăm din rândurile noastre pe aceia care au interese opuse.

Adunarea a primit cu unanimitate o motiune care stabilește că țara noastră, fiind în tabăra forțelor democratice și iubitoare de pace și libertate, în frunte cu Uniunea Sovietică populația maghiară în alianță cu masele populare române, va lupta și activa pentru țelurile democrației populare: prin extinderea miscării cooperatiste, prin terminarea lucrărilor înșămânțării de primăvară, prin participarea la muncile voluntare, prin ridicarea pro-

## La aniversarea lui Viaceslav Molotov

Azi se împlinesc 58 de ani de la nașterea lui Viaceslav Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice.

Alături de popoarele sovietice, oamenii progresiști din lumea întreagă, toți acei cărora le este dragă pacea și prietenia între popoare, serbează azi această aniversare, ziua de naștere a apropiatului colaborator al generalisimului Stalin și realizatorului politicii de pace staliniste.

Viaceslav Molotov este unul din acei mari luptători de numele cărora este strâns legat de evenimentele istorice din 1917 și care de atunci încoace a luptat și a muncit în spiritul concepțiilor marxst-leniniste—staliniste.

Prin activitatea lui de zi de zi, Viaceslav Molotov contribuie în mare măsură la demascarea reacțiunii așăfătoare la un nou războiu și la înlăturarea lagărului democratic, apăsător al păcii.

Poporul român scutit în persoana lui Molotov un mare prieten al țării noastre, care încă înainte de semnarea convenției de armistițiu a arătat multă înțelegere față de noi. De atunci încoace poporul român a avut nenumărate ocazii de a se convinge de justea politica externă sovietică și de respectarea drepturilor națiunilor mici, politică a cărei strălucit reprezentant este ministrul de externe sovietic, Viaceslav Molotov.

duției și prin realizarea tuturor sarcinilor care stau în fața noastră. conștientă că contribuie în acest fel la înflorirea Republicii noastre Populare.

Motiunea accentuează că populația maghiară va continua lupta împotriva manifestațiilor reacționare și sovine de orice fel și mai cu seamă a celor care s'ar prezenta în rândurile maghiarimei.

Motiunea stabilește că marea Adunare Națională, rezultatul alegerilor din 28 Martie, are misiunea de a da țării o Constituție care conștientize euceririle democratice și conține totodată principiile de bază ale unei dezvoltări. Noua Constituție asigură pentru populația maghiară egalitatea de drepturi, folosirea limbii materne în învățământul de orice grad, în administrație și justiție, asigură participarea maghiarimei în viața statului pe teren economic, cultural și politic.

După sesiunea Comitetului Executiv al UPM, s'a ținut un mare meeting pe piața Stalin din Oradea, unde în fața mai multor mii de muncitori și țărani maghiari, a fost citită motiunea, mulțimea ovaționând pentru Republica Populară Română și Frontul Democrației Populare expresiunea unității forțelor creatoare din această țară.



# Patricul Sportiv

## Rezultatele matchurilor divizionare

Matchurile divizionare de Duminecă, s'au soldat cu rezultatele anticipate de noi cu excepția Ciocanului care a invins categoric pe Universitatea, atătând o formă de ale mari.

ITA a manifestat o superioritate netă asupra militarilor în jocul dela București, iar la Cluj CFR Timișoara a reușit să învingă pe Dermata, conducând pe mai departe în fruntea clasamentului primei divizii naționale.

Rezultatele tehnice ale acestei etape

divizionare A. sunt următoarele:

- ITA—AS Armata 6:1 (2:0)
- Ciocanul—Universitatea 3:1 (2:1)
- Unirea Tricolor—FC Ploiești 2:0 (1:0)
- CFR Cluj—Distribuția Petrol 2:2 (2:1)
- Libertatea—RATA 1:0 (0:0)
- Jiul—Oțelul 4:2 (3:1)
- CFR București—CSM Mediaș 3:1 (3:0)
- CFR Timișoara—Dermata 2:0 (0:0)

### DIVIZIA NAȚIONALĂ B.

Rezultatele tehnice:

- AMEFA—Electrică 1:0 (0:0)
- Gloria—CFR T. Severin 1:0 (0:0)
- CFR Arad—IMS Hunedoara 4:2 (3:2)
- CAMT—Indagrara 2:1 (1:1)
- Politehnica—Minerul 4:0 (2:0)
- Locomotiva—CSM Lugojean 4:0 (2:0)
- Mica—Ripensia 5:0 (2:0)

### Măine pe stadionul ITA

Libertatea și ITA se întănesc în match amical  
Incasările vor fi vărsate în fondul electoral

Din inițiativa regionalei OSP Arad, în strânsă colaborare cu secția sportivă a Consiliului Sindical Județean, pentru mâine a fost organizat un match amical între Libertatea Oradea și ITA. Aceasta, în vederea strângerii fondurilor

sectoriale. Sportivii sperând celor două grupări, înțelegând necesitatea acestor fonduri, cari vin numai pentru binele întregii Republici Populare Române, acum în pragul alegerilor Marii Adunări Naționale, au răspuns chemării forurilor noastre sportive, gestul lor fiind o pildă pentru toți sportivii.

Matchul de mâine se va disputa pe Stadionul textiliștilor, începând dela orele 16 și este probabil ca în deschidere, selecționata Aradului care pleacă în Szeged pentru câteva jocuri internaționale, să joace cu AMEFA.

Având în vedere scopul acestui match de fotbal, toate bilete de favoare și permisele sunt suspendate, fiecare spectator trebuind să-și scoată biletul de intrare. Biletele se pot procura de azi la depozitul ITA din bdul Republicii.

### CUM ARATA UN BULETIN

- |                                |   |
|--------------------------------|---|
| CASTIGATOR PRONOSPORT Nr. 5    |   |
| 1 Dermata—CFR Timișoara        | 2 |
| 2 AS Armata—ITA                | 2 |
| 3 Ciocanul—Universitatea       | 1 |
| 4 Jiul—Oțelul                  | 1 |
| 5 Libertatea—RATA              | 1 |
| 6 CFR Cluj—Distribuția Petrol  | x |
| 7 CSM Mediaș—CFR București     | 2 |
| 8 AMEFA—Electrică              | 1 |
| 9 Politehnica—Minerul          | 1 |
| 10 Mica—Ripensia               | 1 |
| 11 Tractor—STB                 | x |
| 21 Astra Poiana—CFR Târgoviște | 2 |

**CORSO ARAD** Tel. 23-64  
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 fix

**Cel mai nou film sovietic**  
**AMIRAL NACHIMOW**  
cu E. Samoilov, V. Vladsky

Filmul este o operă istorică, biografică, închinată marelui conducător al flotei ruse din veacul XIX-lea.

**URANIA** Repr. la orele 3, 5 și 7 fix

Azi ultima zi  
**CAND BANII VORDEȘC** cu Dayka Margit, Maty Gerő

Miercuri prezintă Phyllis Calvert, James Mason, Stewart Granger

Într-o poveste de iubire neuitată  
**IN UMBRA FELINARULUI**

**SAVOY** Tel. 23-22 Marți și Miercuri pauză  
Reprezentării 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Joi premieră! James Mason erou în filmul „7-lea Val” în  
**„CONTRA SPIONAJ”**

**A R O** Repr. în zi de lucru 3, 5, 7, 9

De Joi cel mai spiritual film maghiar  
Sárdy, Bilcsi, Kelemen Eva

**SERENADA NEMURITOARE**

Copia complet nouă! 11—1 casa de bilete

Azi se Vedeti necondiționat **SCUZATI VA ROG**

**FORUM** Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi

O duioasă poveste de dragoste  
**SCURTA INTALNIRE**  
TREVOR HOWARD—CELIA JOHNSON

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18 — Da cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere

**Cereri de serviciu**  
CAUT post de dactilografă, sau secretară. Adresa la ziar. 907

**Lecții și meditații**  
STUDENT caut elevi pentru meditații. Adresa la ziar. 911

### Vânzări și cumpărări

V/ND loc ca 300 metri patraji compus din locuință, una cameră pentru puznic, sepron pt. trăsura, curte, porci și găini, grădină mare cu pomifructiferi, informațiuni: Stefan, str. Blanduziei 7, între orele 1—3. 290

DE VANZARE tractor Deutz 28 cai 150.000 lei, Lanz Bulldog 35 cai 200.000 lei, Lanz Bulldog 45 cai 250.000 lei, Hanomag Diesel 250.000 lei, Balogh agentura de mașine Arad, Bdul Republicii (Ferdinand) 65, 317

V.NDEM etnin motoare electrice 1—2—3—4 HP, aparate radio cu patfon. Diferite motociclete. Eminescu 8. 915

AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17 Telefon 1695. 1.100.000: particularizată, ocupabilă 4 camere, hall, total-comfort, parc. 500.000: apropierea Horiei 3 camere, dependințe, grădina. 320.000: lângă Eminescu 3 camere, dependințe, poartă mare, grajd, portarlocuință. 270.000: ocupabilă cură, grădină centrală. 200.000: Parveava, grădină, particularcasă. 140.000 Viaduct, vilă nouă, ocupabilă

CASA din Arad cu locuință liberă schimb cu ura din Timișoara, Strada Bucurului 20. 843

POMPA centrifugală de 4 (oil vinde Coșca Avram, Sicula. 853

6 IUG. PAMANT arabil aproape de comuna Curtici, se dă în schimbul unei case cu 2—3 camere. Adresa la ziar. 891

Cinema C.F.R. Grădiște  
2 filme senzați unde într'un singur program  
**FATA JUNGLEI „TOKOSILO”**  
**A M U C I S**  
„film politist cu C. Renoy”

**NOUTATEI**  
**BERE NEAGRA DE MARTIE**  
**CALITATE**



**„FLORA”**  
FABRICA DE ROM ȘI LICHEORURI  
S. A. ARAD  
BUL. REPUBLICII No. 48. TEL. 1142  
Cereți și consumați!

**Cărămidă și țiglă etnină**  
Fabrica de cărămidă și țiglă R. E. A. Z. I. M. Sântana  
**reducând prețurile,**  
oferă cărămidă și țiglă la prețuri convenabile.

CARUCIOR alb, modern, vânzare. Russu Sirianu 20

MOBILA combinată și bucatărie de vânzare. Adresa la DE VANZARE Iatoză, mare Gazdasági No. 8, în stare de vânzare Adresa la ziar.

**Pierderi**  
PIERDUT cartela alimente K. stif Arad, Barțiu 9. Declarat nul.  
PIERDUT cartela de alimente le Roth Viorica și Chilian. Declarat nul.  
PIERDUT cartele pe numele Iliana, Ianko Mihai și W. Declarat nul.

**Diverse**  
INTRETINEM și îngrijim o sau 2 mașini în etate, în schimb locuințe în centru cu 2—3 camere la ziar.  
SPECIALIST prepară săpun în 100 ml Dva, fără sodă caustică la ziar.

**BALUI**

**Farmacile de serv**  
Azi și în noaptea de Marți și Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:  
Kata, Piața Avram Iancu; Darcu, Piața Mihai Viteazul; Szőlősi, Calea Saguna.

**„OMNIA”**  
Azi nu este reprezentant  
**DE JOI:**  
**EDIȚIE SPECIALĂ**  
cu Pierre Renoir și Mari

**A R A D**  
**HOTEL CENTRAL**  
Telefon 15—90  
**S'A REDESCHE**  
In centrul orașului  
Modern! Curat! Confort  
Calorifer! Apă caldă și rece  
Prețuri modeste  
Camere de închiriat și pe zi

**„Totul pentru copii”**  
**Mame!**  
**Parinți!**  
**Copii!**  
Ajutați Căminul de Copii în achiziționarea de noi meșter priijitori! Primiți cu dragățe delegații nostri.  
**CAMINUL DE COPII**  
Bul. Dragalina 26. Tel. 23

**Librăria LO**  
a început vânzarea a...  
de cărți, romane, poezii  
tehnice în limbile maghiară, franceză și...  
mană cu prețuri reduse  
**Serii de Jakai se prim**

3 ani de activitate

# Cooperativa muncitorească „Solidaritatea” și-a ales noul Consiliu de administrație

## Care și-a propus să contribuie în mare măsură la o bună aprovizionare a muncitorilor

Cooperativa „Solidaritatea” din Arad, a avut în anul 1947 o activitate foarte bogată și a jucat un rol important în asigurarea necesităților materiale ale muncitorilor. În urma activității desfășurate în timpul celor 3 ani, cooperativa „Solidaritatea” și-a îndeplinit sarcinile satisfăcător, ajungând ca, la a 3-a adunare ordinară să prezinte un bilanț care rezultă un beneficiu de 6.217.700 lei.

### „Solidaritatea” a revenit la activitatea muncitorească

În anul general anual a cooperativei „Solidaritatea” a avut loc Duminică, 22 februarie, la Palatul Cultural, în prezența a numeroși invitați, inclusiv a reprezentanților autorităților și organizațiilor muncitorești. Adunarea a avut ca scop să discute și să adopte noul statut pe care cooperativa îl va avea în viitor. În acest scop, au fost prezentate și noua listă de membrii asociați și a reprezentanților autorităților și organizațiilor muncitorești, care salută și susțin activitatea cooperativei.

În cadrul adunării, s-a discutat și despre reprezentanții Frontului Popular și despre activitatea acestuia în conducerea și organizarea activității cooperativei. S-a decis să se participe în alegerile din această organizație și să se contribuie la realizarea programelor ei.

### Episodul din activitatea pe anul 1947

În cadrul raportului prezentat pe anul 1947, tov. Căpușe a prezentat stăruințele depuse în realizarea și în prinderea perioadei de planificare monetară, în a procurarea necesare membrilor asociați și în asigurarea aprovizionării acestora cu produse de salariați. Activitatea cooperativei a fost foarte bogată și a avut ca rezultat un beneficiu de 6.217.700 lei.

În urma perioadei după stabilizarea monetară — spune tov. Căpușe — când greutatea în aprovizionarea muncitorilor a fost foarte mare, „Solidaritatea” și-a distribuit la prețuri rezonabile 500.000 kg. cartofi, 50.000 kg. carne, 30.000 kg. diverse fructe, 100 kg. ceapă, 20.000 kg. mere, 100 kg. fasole verde și alte produse alimentare în cantități mari. Mai târziu, atunci când au început să apară probleme pentru deservirea produselor industriale, „Solidaritatea” a înființat cele 7 filiale în diferite cartiere ale orașului și a putut aproviziona fără întrerupere și fără să facă deplasarea la mare distanță din centru.

În urma bilanțului și contului profit și pierdere se propune revizuirea beneficiului net, care este în interesul majorității membrilor asociați și care au ridicat obiecțiuni asupra celor 3 la sută de muncă pentru angajați.

Se constituie apoi biroul acestei adunări, format din domnii Căpușe ca președinte, Horga Ion secretar și Stanic Ion și Amigo Charlota ca scrutatoari și se dă cuvântul tov. Ardelean care prezintă Consiliul sindical județean, care arătând importanța cooperativei într-un stat al democrației populare, spune:

*trebuie să îndepărtați intermediarii, pentru ca produsele să ajungă direct la consumator, pe prețuri cât mai scăzute. Cooperativele au scopul de a sprijini muncitorimea de la sate, case, ca și noi muncitorii din întreprinderi, au fost exploatați veacuri de-a rândul.*

Încheind, tov. Ardelean arată că în viitor cooperativa „Solidaritatea” se va conduce pe baza noului statut, întocmit de Institutul Național al Cooperatiei împreună cu Confederația Generală a Muncii, care corespunde cerințelor actuale și conform cărui

*cooperativa de consum „Solidaritatea” va primi denumirea de Cooperativa muncitorească „Solidaritatea”.*

Luând cuvântul în numele federației „Zorile”, tov. Zorota, directorul acesteia, a asigurat conducerea „Solidarității” de tot concursul pe care cooperativele sătești vor fi în măsură să-l dea în viitor.

„Solidarității”, în cadrul comentariilor la raportul de activitate, dar care a primit până la urmă aprobarea unanimă în urma explicației că noul statut nu prevede mai mult de 3 la sută.

### Discuțiile la raport

În cadrul discuțiilor care urmează la raport se ridică diferite obiecțiuni la care răspund tov. Căpușe și Margittai. Beneficiul mare de 6.217.700 lei este justificat astfel:

*un rulaj extrem de mare și situația bună a cooperativei „Solidaritatea” în urma faptului că înaintea stabilizării au cumpărat însemnate cantități de mărfuri pe banii luați împrumut de la diferite bănci, bani care au fost înapoiați în lei stabiliți — ceea ce justifică în cea mai mare măsură beneficiul realizat.*

În general ca o concluzie a discuțiilor, s'a hotărât

*să se realizeze o colaborare mai strânsă între comitetele de fabrică și cooperativa „Solidaritatea” și să se facă o mai mare propagandă în interesul cooperativei.*

Cererea formulată de asociatul Demian în ce privește înființarea unei filiale în cartierul Pârnea, tov. Margittai dă asigurări în sensul înființării într-un timp apropiat.

### Noul consiliu de administrație

Se trece la alegerea comisiei de candidare formată din: Doja Ladislau, Moș Gheorghe și Ursache și la alegerea comisiei de rezoluție formată din Fărcuț Dumitru, Nedelcu Cornei și Iilsie Teodor. Ambele comisii trecând la deliberare, revin pentru a propune următorul consiliu de administrație:

Pavel Gheorghe (Astra), Lancelinger Anton (ITA), Morovan Aurel (Sind. funct. part.) Seleites Ion (Astra), Ardelean Dumitru Indagrara), Siclovan Mihai (Sind. lemnari), Bălan Elena (Teba) Marcu Persida (ITA), Györfi Elena (23 August). Comitetul de cenzori are următoarea înfățișare: Gavrilovici J. (Banca Românească), Bortos Stefan (Sind. funct. part.), și Diamant Alexandru (Sind. funct. part.) iar cenzori suplimentari: Tăteru Maria (Sind. funct. publici), Feldmann Stefan și Székely Ludovic (Sind. funct. part.).

Cei prezenți aprobă în unanimitate lista prezentată de comisia de candidare și aplaudă îndelung rezoluția întocmită, din cuprinsul căreia rezultă că noul Consiliu de administrație, alături de conducerea administrativă și salariații cooperative muncitorești de a îndeplini și duce la bun sfârșit toate instrucțiunile și îndrumările primite în domeniul dezvoltării sistemului cooperatist.

### Cuvântul noului președinte

În numele noului Consiliu de administrație, ia cuvântul tov. Pavel Gheorghe, care declară că acest nou consiliu se va strădui din răpăduri să înlăture toate greselile relevate, creind toate posibilitățile menite să ducă la îndestularea muncitorilor și la redresarea țării.

Cuvintele i-au fost răpădite cu aplauze puternice și cea de a treia adunare generală a Cooperativei muncitorești „Solidaritatea” a fost declarată închisă, toți rămânând cu convingerea că se va porni de acum înainte la o muncă și mai serioasă, în interesul celor aproape 17.000 de membri înscrși până acum la această cooperativă.

## Sărbătorirea zilei de 6 Martie la Arad

Cea de a treia aniversare a instalării guvernului dr. Petre Groza, a fost sărbătorită în fabricile arădene cu mult entuziasm prin adunări pe fabrici și uzine.

Deasemenea, după amiază, Ansamblul Artistic al Consiliului Sindical Județean, a dat un frumos spectacol — la Palatul Cultural. A conferențiat tov. Vasile Inoan, care jo scurte, dar luminoase cuvinte; a arătat eutelor de muncitori prezenți, ce a înlăptuit guvernul dr.-ului Groza în cei trei ani

## „Libertăți” prevăzute de constituția istoricilor din 1923

„Art. 28. Întrunirile, procesurile și manifestările pe căile și piețele publice sunt supuse legilor polițienești”. Aceasta era deci libertatea de întrunire asigurată de reacționari. Libertate ce era strâns legată de măsurile polițienești care împiedicau ținerrea oricărei întruniri sau manifestări cu sens democratic.

## Retribuția asesorilor populari

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial publică ordinul despre retribuția asesorilor populari.

În sensul acestui ordin asesorii populari, salariați lor regulat de la instituția din care instituția de stat sau întreprindere particulară, vor primi pe tot intervalul activității lor de asesorii populari, salariul lor regulat de la instituția de stat sau întreprinderea particulară respectivă.

În ceea ce privește pe asesorii populari care nu activează în câmpul muncii ca salariați permanenți la o instituție sau întreprindere, Jurnalul Consiliului de Miniștri a fixat o zi de 150 lei zilnic în cazul când activează la judecătoriile rurale sau autoritățile secundare și lei 300 dacă activează în autoritățile judecătorești urbane la Tribunalele sau la Curțile de Apel.

**Apicultorii**  
care au achitat costul zahărului să se prezinte urgent pentru ridicare la mănăstirea PATAKY Str. Brătianu


**Sept sport confecționează din material adus**  
**„ELEGANT”**  
Popa I. Russu No. 8.

## Vor lua ființă oficii de primire și restituire de depuneri

La toate întreprinderile cu peste 100 salariați

În dorința de a crește cât mai mult ușurări salariaților ce vor să facă economii, Banca Națională a României a luat măsura să înființeze în cadrul tuturor instituțiilor și întreprinderilor cu peste 100 salariați, oficii de colectare.

Aceste oficii, vor face gratuit orice primire și restituire de depuneri salariaților, scutindu-i pe aceștia să piardă din timpul lor plasându-se la banca sau instituția de credit autorizată a primi depuneri.

**VOTATI**  
  
**Frontul Democrat Populare**

## Prezentarea asesorilor populari la Sindicatul magistraților

Eri în cadrul ședinței plenare a Sindicatului magistraților și funcționarilor judecătorești dela tribunalul Arad — a avut loc prezentarea asesorilor populari intrați în funcțiune în dimineața zilei de 1 Martie.

Prezentarea asesorilor, a fost făcută de către dl. președinte Precup, după ce s'a făcut apelul solemn al acestora. În discursul d-sale, dl. președinte Precup scoate în relief importanța noii legi judecătorești odată cu importanța introducerii asesorilor populari în cadrele justiției.

Incheie arătând perfectă înțelegere reciprocă între judecătorii de carieră și asesorii populari în dezbaterile cauzelor și pronunțarea sentințelor, exprimându-și convingerea că această conlucrare se va manifesta de azi înainte la toate instanțele de judecată.

În răspunsul dat, asesoarea populară Sonia Igrișan, constată aceleași inten-

ții în punerea bazelor noii justiții și relevă spiritul deosebit de satisfăcător care domiește între judecătorii de profesie și asesorii populari.

Cu această ocazie sărăditorindu-se și trei ani dela instaurarea în țara noastră a guvernului democratic dr. Petru Gроза, despre ziua de 6 Martie a vorbit celor prezenți asesorul popular Rotter Ladislau.

Relevându-se totodată situația grea în care se găsește poporul democrat grec și ajutorul moral și material pe care poporul român este chemat să-l dea, cei prezenți aprobă în unanimitate să doneze benevol salariul lor pe o jumătate de zi.

La sfârșitul ședinței s'a redactat o telegramă adresată Ministerului Justiției prin care membrii Sindicatului magistraților și funcționarilor judecătorești din Arad își exprimă satisfacția lor în legătură cu noua lege judecătorească.

## Membrii sindicatului transporturilor au prestat 500 ore muncă voluntară pentru refacerea Aeroportului Arad

Lucrările de rețacere a aeroportului Arad, — după cum am mai arătat, — vor începe după 1 Aprilie. Și până atunci însă se lucrează pentru a se pune unele îmbunătățiri cu caracter urgent. Având în vedere importanța funcționării în bună stare a aeroportului Arad, care este cartea de vizită a țării în fața pasagerilor sosiți din străinătate, direcțiunea aerogării Arad, în limita posibilităților, a început lucrările de rețacere. Membrii Sindicatului transporturilor înțelegând necesitățile lucrărilor, au hotărât sprijinirea acestora prin muncă voluntară.

Astfel Duminică dimineața, aproape 100 de membri ai acestui sindicat, au fost pe teren. La ora 8 dimineața, băr-

bați și femei, tineri și bătrâni, angajații dela CFAP, RATA precum și alți muncitori aparținând sindicatului transporturilor, împreună cu personalul TARS-ului, cu lopeti, târnăcoape, sape, au pornit cântând la muncă, având sprijinul a 2 platforme și un autocamion. S'a început curățirea aerogării și refacerea drumului care duce la hangar.

Cele aproximativ 4 vagoane nisip și pietriș transportat la fața locului de platforme și camion a fost împărțit regiunilor cu gropi.

Membrii sindicatului transporturilor au prestat astfel 500 ore de muncă voluntară reușindu-se să se repare acest drum.

## Termenul pentru verificarea armelor s'a prelungit până la 10 Martie

Se atrage atențiunea tuturor posesorilor de arme cu sau fără permis precum și acelor care posedă permise de port-armă fără să aibă armă, atât cei din raza Municipiului Arad cât și cei din județul Arad, cari nu s'au prezentat pentru verificare în termenul fixat, se pot prezenta zilnic între orele 8—14 și 17—20 la Chestura Poliției; biroul armelor, etajul 2 camera 40, pentru verificare întrucât s'a prelungit termenul de verificare până la data de 10 Martie s. c. Se atrage atențiunea celor interesați că în vederea verificării vor prezenta toate armele ce posedă, cu sau fără permis, precum și port armă acei care-l au. Nepotrivirea datelor

în permis sau faptul că posesorii de armă nu posedă permis, nu atrage după sine sancțiuni legale dacă vor anunța aceste arme în termenul prevăzut mai sus. După data de 10 Martie toate permisele care vor rămâne neverificate vor fi anulate și armamentul ridicat. Acei care posedă arme de vânatoare sau de apărare personală fără permis de port-armă legală și nu se vor prezenta în termen spre verificare, vor fi urmăriți și vor fi deferiți Justiției pentru port ilegal de armă. Acest fapt se pedepsește cu închisoare dela 6 luni, până la 2 ani și cu amendă de 5—20.000 lei.

## Concurs pentru ocuparea posturilor comisari ajutoari și agenți de poliție

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 24 Martie 1948 va avea loc un concurs pentru ocuparea posturilor vacante de comisari ajutoari și agenți de poliție din Inspectoratele de Poliție Timișoara și Oradea, la Inspectoratul Regional de Poliție Oradea.

Candidații cari doresc să se înscrie la examen, vor depune actele în mod obligatoriu prin unitățile polițienești cele mai apropiate domiciliului lor, până la data de 15 Martie 1948.

Împreună cu cererea se vor depune următoarele acte:

1. Extras de naștere.
2. Certificat de studii (pentru com. aj. 7 cl. liceu, iar pentru agenți 4 cl. liceu).
3. Certificat de naționalitate.
4. Livret militar.

5. Cazier judiciar.

6. Certificat medical că este apt pentru serviciu public.

7. Radioscopia pulmonară și a sângelui.

Programul materiilor de examen este următorul:

Pentru comisari aj.: Geografia publicii Populare Române, Lirică, mână, Istoria Românilor, Noțiunile Drept Constituțional, Legea de organizarea Poliției Generale a Statului și elementare din: Codul de Procedură Penală, Codul Penal, Legea Reguliamentului pentru Statutul Funcționarilor Publici.

Pentru agenți: Geografia Republicii Populare Române și Istoria Românilor.

## Constituția R. P. R.

(Urmare din pag. 1-a)

s'a întâmplat atunci că milioanele de oameni din țara noastră, sub regimurile trecute, nu știau o boabă de carte? Cum s'a întâmplat că milioane de oameni nu știau să-și scrie numele și drept iscălitură la un act al primăriei puneau stampila degetului? Acesta e un singur exemplu edificator. Ca el sunt multe. Reiese de aici că vechea constituție, pe lângă că exprima interesele burgheziei reacționare, nu puneau în practică puținele articole care sporeau formalicește în teresele maselor populare. Vechea constituție după cum știm „garanta” liebrtatea scrisului, a gândirii. A putut oare să apară în țara românească sub regimurile trecutului, în condiții de libertate, o singură gazetă ce propaga interesele și ideile clasei muncitoare?

În noua constituție a Republicii Populare Române, vor fi înscrise nu numai drepturile cetățenesti, ci în săși garantarea lor materială. Aceasta e o piatră fundamentală pe care se sprijină noua constituție.

Proiectul de constituție spulberă minciunile pe care le lansează dușmanii clasei muncitoare. Articolul 2 sună în felul următor:

„Proprietatea particulară și dreptul de moștenire sunt recunoscute și garantate prin lege. Proprietatea particulară agonisită prin muncă și economisire se bucură de o protecție specială.”

Deci noua constituție, pe lângă că garantează proprietatea particulară, acordă o deosebită protecție acelor proprietăți care este agonisită prin muncă.

Acestea sunt numai câteva caracteristici sau mai bine zis articole, prevăzute de proiectul noii constituții.

O caracteristică de covârșitoare însemnătate a proiectului este aceea care deschide perspectivele noilor reforme ce vor fi de curând înfăptuite. (Reforma administrativă, reforma fiscală, reforma învățământului, etc.

3

Clasa muncitoare din țara noastră a înscris în ultima vreme, în istoria luptelor ei, mari și importante victorii, politice economice și culturale. Dar ea nu se culcă pe laurii acestor victorii. Fiind pe deplin conștientă de rolul ei în noua orânduire socială, prin lupta ei de fiecare zi, caută să deștearbă concepțiile ce stau la baza luptei ei, mergând și luptând pe baricada ideilor marilor dăștoli ai proletariatului.

Consiliul Național al Frontului De

mocratiei Populare a hotărât ca noul proiect de constituție să fie supus unei largi discuții publice, pentru astfel la întocmirea constituției publice Populare Române să nu curvântul, într'adevăr, poporul.

Deci, rezumând principalul noii constituții, încheierea articolelor sale, cuceririle victorioase ale poporului nostru și deschiderea orizonturi pentru regimul de democrație populară.

Iată pentru ce, fiecare cetățean cinstit din Republica Populare Română are marea datorie să se prezinte și față de țară, ca la 28 Martie marea zi a alegerilor, să voteze Frontul Democratiei Populare ca astfel proiectat de constituție devină realitate tradusă în fapt.

Votarea proiectului de constituție pe care o va face Marea Adunare Națională, va da roade bogate și toase pentru toți oamenii muncii în țara noastră, oameni ce vor avea gresul și buna stare a țării, și vor lăsa în urmă, fărâșite de proiectul ei, pentru fericirea lui.

?

**13 Martie**

**BALUL BRIGĂZII**

de reconstrucție în sala  
Camerei de Muncă

**Cauciucuri Banloc**  
**biciclete cu preț redus**

la  
**VERES**  
ARAD, Bulevardul Republicii  
fost Reg. Ferdinand  
Telefon 29-76

**Vopsește durabilă**  
**curățită chimic**

**Markovits**  
Arad Str. Duca

Iconom stavrofor

**GHEORGHE TURICU**

preot pensionar din com. Grăniceri

a încetat din viață, eri 8 Martie în Arad, Str. Dobanților No. 27, la locuința fiului său.

De aci va fi dus azi, 9 Martie, la orele 4 după amiază, în com. Grăniceri unde i se va face înhumarea în cripta familiară, Miercuri la ora 10, în comuna unde a servit ca preot 50 de ani.



Intr'o atmosferă de entuziasm

Recruții Cercului de instrucție al Jandarmilor din Radna audeps jurământul față de Republica Populară Română

Cursul zilei de Sâmbătă, 6 Martie, la Centrul de Instrucție al Jandarmilor din Comuna Radna, au depus jurământul față de Republica Populară Română, recruții din seria această ocazie, a fost scoasă din nou în evidență, legătura între ei și popor, armată care astăzi este pusă în slujba poporului.

Centrul de instrucție de la Radna, nu este numai o cazarmă unde soldații fac exerciții și învață mânăuirea armelor, ci este o înaltă școală de educație fizică și culturală a ostașilor.

Trăiască Bodnăraș, care grijă de ostași!

În ziua de depuneri a jurământului, în prezența d. colonelului Berghia, din partea diviziei HCC, recruții comunității și a nănișilor de locuitori din comuna Radna. După slujba religioasă de părintele Crisovan Gheorghe au depus jurământul față de R. P. R. într'o atmosferă de entuziasm de nedescris.

Apoi părintele Crisovan a citit ostența din R. P. R. și de vedere morală. După terminarea cuvântării, nouii recruți au defilat prin fața oaspetilor în înaltă pregătire militară. Fiecare pluton de recruți a fost călduros aplaudat de cei prezenți.

În acest moment și-a devenit Republicii Populare Române accentuat d-aa. de voi să astăzi, întregul care conduce această țară, singur o patrie bucurându-se în trecut, din guvernul reacționar condus, nu am avut în jurul nostru prieteni. Acum acești prieteni în jurul nostru.

În continuare d. colonel Berghia, despre însemnătatea zilei de azi, când la cârma țării a fost ales primul guvern democratic. D-aa accentuează în deosebi că țara de viată din prezent este a noastră, viată care s'a născut datorită muncii de tovarășul Bodnăraș, ministrul Apărării Naționale.

În continuare d. colonel Berghia, despre însemnătatea zilei de azi, când la cârma țării a fost ales primul guvern democratic. D-aa accentuează în deosebi că țara de viată din prezent este a noastră, viată care s'a născut datorită muncii de tovarășul Bodnăraș, ministrul Apărării Naționale.

Trăiască Bodnăraș care grijă de ostași! Au strigat minute înalte de ostași de la Centrul de instrucție din Radna.

Armata merge astăzi pe același drum cu forțele populare.

Muncitoresc Român, a vorbit tov. Szekrenyes Francisc, secretarul acestei organizații, arătând legăturile strânse dintre clasa muncitoare și armata poporului.

D. căpitan Ionescu Vasile de la Centrul de Instrucție Radna, luând cuvântul în continuare, a făcut un expoziu al evenimentelor de la 6 Martie 1945, arătând luptele duse de popor pentru instalarea la cârma țării a guvernului dr. Petru Groza.

— Astăzi — a spus d. căpitan Ionescu — datorită reformelor aduse de acest guvern, precum și măsurilor energice luate în toate sectoarele vieții de Stat, ne găsim în plin mers pe drumul marilor înfăptuiri democratice. Spre deosebire de trecut, conducătorii noștri de azi nu numai că nu sunt străini de interesele poporului, dar sunt eșii din mijlocul masei muncitoare, sunt cei mai buni lii

ai poporului nostru. Ostașii noștri știu că apărând Patria, înseamnă a apăra existența poporului, înseamnă a făuri un viitor luminos, acestui popor.

Astăzi armata nouă democratică merge pe același drum cu forțele populare muncitoare, pe drumul desăvârșirii democrației.

Din partea ostașilor a luat cuvântul soldatul Stepan, luându-și angajamentul din partea camarazilor lui că vor sta și mai departe în slujba intereselor poporului.

În încheiere a vorbit căpitanul Avramoiu Sever din partea Serviciului de educație și cultură al Centrului, spunând printre altele:

— Ați jurat poporului credință, ați jurat să apărați interesele poporului muncitor din fabrici, birouri și ogosere și acest jurământ trebuie să fie sfânt pentru voi.

Astăzi Jandarmeria trebuie să devină un instrument de temut în mâna masei populare, contra reacțiunii, apărând interesele poporului.

În calea noastră se deschide un orizont larg și depinde de noi ca să clădim o viată mai bună pentru întregul popor.

După terminarea festivității a avut loc o masă comună în cadrul căreia corul țărănesc din Radna a cântat mai multe cântece populare, răsplătite cu vii aplauze de toți cei prezenți.

GH. RUJA

Iată ipocrizia constituției istoricilor din 1923

Art. 21 al acestei constituții spune: „Toți factorii producției se bucură de o egală ocrotire”.

Această ocrotire înseamnă pentru capitalași, protecția vamală, areptul la beneficii și la exploatarea consumatorilor, iar pentru muncitori mizeria neagră, răpirea dreptului la grevă, dizolvarea sindicatelor și aruncarea în temniți a celor mai buni lii ai clasei muncitoare.

Spre formarea unui guvern de coaliție în China

SANGHAY. Su-Ciu-Fan, președintele confederației sindicatelor din China, împreună cu Partidul Comunist chinez a lansat un apel în care chiamă la luptă pe toți muncitorii manuali și intelectuali împotriva forțelor antipopulare al lui Ciaug-Kai Sek.

Apelul prevede formarea unui guvern de coaliție, care ar avea misiunea de a înfăptui în primul rând reforma agrară și eliminarea din viața statului a slugarnicilor imperialismului, care amenință pacea din Extremul Orient.

VOIATA



Samul Frontului Democratiei Populare

Clujul în sărbătoare

„Ceeace istoricii” nu au făcut în 40 de ani noi am înfăptuit în 3 ani

a spus tov. Vasile Luca la inaugurarea conductei de gaz metou Ceanul Mare-Cluj Dr. Petru Groza a luat parte la inaugurare

Inaugurarea conductei de gaz metan, Ceanul Mare-Cluj, conductă realizată de brigăzile de tineri prin muncă voluntară, a avut loc în cursul zilei de Duminică.

Întreaga sărbătoare a fost caracterizată prin cuvintele tov. Vasile Luca, ministrul finanțelor, care a accentuat că Clujul a luptat timp de 40 de ani ca să aibă gaz metan și ce nu au putut înfăptui istoricii în 40 de ani de guvernare, democrația a înfăptuit în timp de trei ani.

La sărbătoarea inaugurării au fost prezenți d. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Vasile Luca, ministrul finanțelor, secretar al Partidului Muncitoresc Român, ing. Vlădescu și Dumitru Seracu, delegații Confederației Generale a Muncii și șefii autorităților din Cluj.

În piața Libertății în prezența 80 mii de oameni tov. Alexa Augustin, secretarul județenei PMR Cluj, a deschis meetingul, după care a urmat citirea raportului brigăzii „Vasile Luca”, raport din care reiese că munca proectată pentru 120 zile, a fost terminată în numai 28 zile. Au

vorbii pe urmă: ing. Vlădescu și Dumitru Seracu.

În nesfârșitele urale ale multitudini a luat cuvântul tov. Vasile Luca:

— Timp de 40 ani lupta orașului Cluj ca să aibă gaz metan, dar reșimburile istorice au făcut numai pro misiuni, înșelând poporul, pentru că ei reprezentau interesele bancherilor, trusturilor clasei exploatare. Ce nu s'a putut înfăptui timp de 40 ani, noi am obținut în decurs de 3 ani. Din lupta și munca noastră s'a născut marea alianță a muncitorilor manuali, a țărănilor muncitori și a intelectualilor progresiști. Pășind pe acest drum, am luptat împotriva greutăților, pentru a face din țara noastră o țară democratică populară, o țară înfloritoare.

— Înălțurând în decursul celor trei ani, impedimentele cele mai grele, am înfăptuit Republica Populară Română. În timp ce tineretul nostru lucrează la reclădirea țării, în altă parte tineretul geme sub jugul imperialismului și sângerează în urma politicii dolarului.

În încheiere oratorul a vorbit despre necesitatea ridicării producției

pentru a ajunge la scăderea prețurilor.

D. Prim-ministru dr. Petru Groza a vorbit despre realizările democratice din cei trei ani de guvernare.

— Reforma agrară a dat pământul celor care-l lucrează. Am înfăptuit stabilizarea monetară. Am îndepărtat monarhia și am înfăptuit Republica Populară Română. Creiând o prietenie sinceră cu popoarele vecine, am ajuns la o situație ca să fim înconjurați numai de națiuni cu sentimente prietenești.

— Regimurile trecute au avut scopul de a crea desbinare între naționalitățile conlocuitoare și a atârta popoarele unele împotriva altora. Noi stăm în slujba întăririi prieteniei între toți cei ce vietuesc în lăuntru hotarelor Republicii noastre Populare. Prin munca și lupta noastră, am ajuns de a fi membrii lagărului națiunilor iubitoare de pace și libertate.

— În colaborare cu aceste forte, pășim înainte pentru întărire Republicii Populare Române — a încheiat d. prim-ministru dr. Petru Groza.

# Sarcina tineretului muncitoresc este aceea de a contribui cu toate forțele noastre pentru izbânda Frontului Democrației Populare în alegerile dela 28 Martie

a spus tov. Mocuța Petre la ședința plenară a UTM-ului dela Palatul Cultural Sectorul I. CFR al UTM-ului a câștigat drapelul „Meritul Muncii”

Comitetele de întreprinderi ale Uniunii Tineretului Muncitoresc s-au adunat ieri după amiază într-o ședință plenară, la Palatul Cultural, pentru a decerna drapelul „Meritul muncii” organizației care s-a evidențiat în realizarea planului de muncă dela 21 Ianuarie la 6 Martie 1948.

Ședința a fost deschisă de către tov. David care salută sărbătorirea zilei internaționale a femeii și pe unul din candidații de pe lista Frontului Democrației Populare, din Arad: tov. Mocuța Petre, care ocupase loc la masa prezidiului. Apoi dă cuvântul tov. Mercean Iosif, care în câteva cuvinte zugrăvește situația internă și internă din zilele noastre.

Vorbeste apoi tov. Mișta Maria care scoate în evidență însemnătatea zilei de 8 Martie, ca zi internațională a femeii, încheind: „Salutăm cu bucurie sărbătoarea de astăzi a tuturor femeilor și ne luăm angajamentul că vom lupta și vom da tot sprijinul luptei femeilor împotriva „exploataților”.

A fost citită și votată apoi o moțiune adresată tovarășei ministru Ana Pauker.

Tov. Stadler Ladislav, secretarul organizației județene a Uniunii Tineretului Muncitoresc ia cuvântul pentru a face analiza planului de muncă care a trecut și a decerna organizației câștigătoare drapelul județeni.

„Încă dela începutul planului de muncă s-a observat o învioreare serioasă a activității organizațiilor noastre. 11.969 ore de muncă voluntară au fost făcute de către tineretul nostru, echipe culturale au activat și activează tot timpul în fabrici și uzine. Deasemenea se observă o tendință din ce în ce mai mare de a citi cărți progresiste”.

Arătând aceste câteva părți pozitive ale muncii tineretului, tov. Stadler se oprește apoi asupra alăbucărilor care s-au manifestat în timpul realizării planului de muncă. În concluzie tov. Stadler spune:

„Dezvoltarea simțului de răspundere, acel al criticii constructive și al autocriticii sunt principalele noastre sarcini, pentru că să putem spune la sfârșitul viitorului plan de muncă că intrădăvăr am făcut progrese. Deasemenea este o sarcină din cele mai importante de a învăța. Învățați, învățați, învățați — a spus tov. Lenin. Și aceasta este sarcina noastră. În locul cărților de aventuri sherlockholmiște să citim vitărea minunate cărți marxiste, care ne învăță cum să facem pentruca munca noastră să fie mai bună și să fie folosită de tuturor oamenilor muncii”.

Apoi tov. Stadler a predat drapelul sectorului I CFR ca unul care s-a evidențiat în munca pentru realizarea planului, dela 21 Ianuarie la 6 Martie. După aceasta a înmănat premii în cărți tinerilor care au muncit cel mai mult și cu mai multă dragoste. Acești tineri sunt: Manea Gheorghe, dela căminul Nr. 3, care în plus a primit și un loc gratuit la unul din cinematografele din Arad, loc ce îi va purta numele. Au mai fost premiați: Tolan Ioan dela Astra, Nicoară Vasile (Astra), Paul Gheorghe (Astra), Istvan Nicolae (Depoul CFR), Genge Rozalia (Teiba), Dima Aurelia (ITA), David Ioan (Butoaie), Bochiș Ioan (CFR ateliere), Macavei Dumitru (Astra), Szilagyi Melania (Indagrara), Niculescu Ion (Depoul CFR), Sârbu Ioan (Astra), Stoian Traian (Solidaritatea), Velinea Ana (Căminul de ucenice), Crisan Horia (Solidaritatea), Petran Gheorghe, Losici Viorica, Soacaci Stefan (Hendl), Gherman Pascu (Hendl), Comarnescu Iacob (căminul nr. 3), Orosz Ioan, Cosma

Ana, Halasz Margareta, Barbu Cornel, Rujan Gheorghe, Suciu Mircea, Codreanu Ion, Frențiu Gh., Popovici Gh., Chiș Rozalia, Nemeth Pavel și Faur Getruda.

A fost citită și votată apoi o moțiune către Comitetul Central al Uniunii Tineretului Muncitoresc.

Tov. Mocuța Petre a luat apoi cuvântul pentru a arăta tineretului care este sarcina sa imediată.

— Ziua de 28 Martie va fi mare sărbătoare a poporului român, pentru că în această zi va fi aleasă Marea Adunare Națională, care va da țării cea dintâi Constituție cu adevărat democratică. Va da țării o constituție care să înscrie în ea realizările făcute de poporul nostru în frunte cu clasa muncitoare. Sarcina noastră a tineretului muncitoresc este aceea de a contribui cu toate forțele noastre la lupta din această companie pentru izbânda Frontului Democrației Populare. Așa cum am știut să

fim în fruntea operii de construcție a țării, așa trebuie noi aceia care să depunem eforturile pentruca Frontul Democratiei Populare să iasă victorios în alegerile dela 28 Martie.

— Noi mai avem multe de realizat. Am realizat multe, dar mai mult trebuie să realizăm. O serie de întreprinderi, me, ca aceea admărită etc., mai trebuie înfăptuite. Căștigat trei minunată—Botorca. Ceanul și Remiza dela Craiova. Înfrățiri mai stau în fața. Așa de pildă este șantierele de construcție Salva—Viseu în Vreș, unde vor lucra peste tineri și unde vor participa tineri dintre noi, apoi la rețea Bumbesti—Livezeni din județul Covurlui care tărânimii noastre din ce peste 12.000 hectare pe să acum nebolosit. Că tovarășii Gheorghiu-Del Pauker, Vasile Luca și alții noi vom realiza toate. Noi tineretul îi urmăm din die în lupta lor pentru binele poporului și a clasei muncitoare.

Tov. Mocuța Petre a luat apoi despre Constituție, tineretului articolul I și al Proiectului de Constituție care a încheiat: „Eu nu să închei cu acea lozincă să fie adânc săpată în inimă, teia ficcăruiă dintre noi: votați semnul soarele, semnul crației populare”.

## Situația internațională

### Și în Ungaria se înfăptuește unitatea clasei muncitoare

Comitetul executiv al partidului social-democrat maghiar prițit în puternicirea să înceapă tratativele cu partidul comunist

BUDAPESTA. Congresul partidului social-democrat din Ungaria a însemnat o cotitură istorică în viața clasei muncitoare din Ungaria.

Congresul a aprobat în unanimitate hotărârea luată din partea comitetului executiv și a exclus 37 de membrii calificai social-democrați de dreapta, în frunte cu Ana Kethly, fostă vice-președintă a Parlamentului, Antal Ban, fost ministru al Industriei, Alexandru Milok, secretar de stat la președenție și o seamă de înalți demnitari din diferite ministere și din sânul poliției.

Congresul a hotărât că mandatul acestor excluși să fie revocat.

Tov. Marosan Gheorghe secretar general al partidului social-democrat, în discursul său a accentuat că a fost un moment de neiertat faptul că în urma influenței aripel drepte a PSD-ul maghiar muncitorimea din Ungaria a fost despărțită în ultimele alegeri.

— Este o rușine a noastră — a spus tov. Marosan — că între conspiratori împotriva democrației și securității republicii maghiare, s-au găsit și membri ai partidului nostru, deci făcând o autocritică conștientă trebuie să dovedim că suntem demni de a fi marxști adevărați. Călea noastră este cea a unității clasei muncitoare, o luptă comună pe baza unității organizatorice, ideologice și politice a partidului social-democrat din Ungaria cu avangarda clasei muncitoare cu partidul comunist maghiar.

Congresul a aprobat în unanimitate propunerea prezentată de tov. Szakasits Arpad, secretarul general al partidului. Această moțiune constată că condițiunile actuale sunt favorabile creerii partidului unic muncitoresc și pentru aceste motive

congresul să împuternice comitetului executiv de a începe negocierile tratative cu Partidul Comunist Maghiar pentru înfăptuirea grabnică a acestui partid.

Totodată comitetul executiv a fost împuternicit ca după ducerea la bun sfârșit a acestor tratative, să convoace un

congres extraordinar al partidului unic muncitoresc. Această moțiune declară că va fi condus conform ideologiei —leniniste—staliniste.

Hotărârea congresului partidului social-democrat maghiar înseamnă înfrângere a social-democrației de dreapta și a reacțiunii, ea vine cu entuziasm de oameni din toate țările. Pilda clasei muncitoare din România a fost deci înțeleasă de țara vecină, realizându-se și în politica, organizatorică și în lupta sa cu clasa muncitoare.

### Insufletitul meeting al femeilor

ieri, 9 Martie, cu ocazia zilei internaționale a femeilor din lumea întreagă, UFD, organizația Arad, a organizat în fața primăriei municipiului, un mare și însufletit meeting, la care au luat parte mii de femei din orașul nostru.

Cu acest prilej, a luat cuvântul tovarășa Ileana Micu, membră în Comitetul Executiv al UFD, precum și reprezentanți ai autorităților civile și militare din orașul nostru.

În fața Partidului Muncitoresc Român,

organizația Arad, mulțime de femei au venit la meeting, a avut loc cuvânt al tov. Cușnăreanu, secretarul PMR organizația Arad. Asupra desfășurării meetingului s-a reveni în numărul trecut al ziarului nostru un amplu reportaj.

Citiți și răspunziarul „Salva”